



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ
ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 21.04.2025, ora 08.00 - 22.04.2025, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 22.04.2025, ora 08.00

RÂURI:

Debitele au fost în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Bega, Timiș, Bârzava, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, Vedea, Rm. Sărat, Bârlad, bazinele mijlocii și inferioare ale Argeșului, Ialomiței și Buzăului, afluenții Oltului inferior, afluenții Prutului și pe cele din Dobrogea, unde au fost staționare.

Pe râurile din bazinele superioare ale Argeșului, Ialomiței și Buzăului debitele au fost în creștere datorită precipitațiilor căzute în interval și propagării, iar pe cursul superior al Prutului au fost în creștere doar prin propagare.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80%, mai mari (în jurul și peste mediile lunare) pe pe cursurile superioare ale râurilor: Vișeu, Lotru, Bistrița și Prut și mai mici (sub 30% din mediile lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Someșul Mic, Crasna, Barcău, Crișuri, Arieș, Bega Veche, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Argeș, Ialomița, Tazlău, Rm. Sărat, Bârlad, bazinele inferioare ale Jiului, Oltului. Buzăului și Prutului și izolat în bazinul Putnei.

În interval a fost emisă o **ATENȚIONARE HIDROLOGICĂ** pentru fenomene imediate.

Este în vigoare **ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ** numărul 11 din 20.04.2025.

Debitele vor fi în general în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Bega, Timiș, Bârzava, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, Vedea, Rm. Sărat, Bârlad, bazinele mijlocii și inferioare ale Argeșului și Ialomiței, afluenții Oltului inferior, afluenții Prutului și pe cele din Dobrogea unde vor fi staționare.

Pe râurile din bazinele superioare ale Argeșului, Ialomiței, Buzăului și pe afluenții aferenți sectorului mijlociu al Oltului debitele vor fi în creștere datorită precipitațiilor prognozate și propagării.

Sunt posibile creșteri de debite și niveluri, pe unele râuri din zonele de deal și de munte, cu probabilitate și intensitate mai mare pe unele râuri din bazinele superioare ale Argeșului, Dâmboviței și Ialomiței, datorită precipitațiilor, sub formă de aversă, prognozate și propagării.

Se menține în vigoare **ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ** nr. 11 din 20.04.2011 până la ora 09.00.

DUNARE:

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 21 - 22.04.2025 a fost staționar, având valoarea de 4800 m³/s, sub media lunii aprilie (7900 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (4900 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia - Calafat și în scădere pe sectorul Bechet - Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 21.04.2025, ora 08.00 - 22.04.2025, ora 08.00



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

În țară, vremea s-a menținut deosebit de caldă pentru această perioadă în cea mai mare parte a țării, astfel că temperaturile maxime (în general cu 7...10 grade peste mediile multianuale) s-au situat între 16 grade la Sulina, Constanța-dig și Mangalia și 29 de grade la Moldova Nouă. Cerul a fost variabil, însă mai ales după-amiaza și seara au fost înnorări temporar accentuate, averse și descărcări electrice local în zonele montane și submontane și pe spații mici în rest. Izolat cantitățile de apă au depășit 15 l/mp, iar în județul Bacău (la stația hidrometrică Haloș) au fost consemnate căderi de grindină. Vântul a suflat slab și moderat. Este strat de zăpadă local în zona montană înaltă și măsura la ora 21.00 -în platformele stațiilor meteorologice- până la 38 cm în Munții Bucegi. La ora 6.00, temperatura aerului avea valori cuprinse între 6 grade la Toplița, Joseni, Miercurea Ciuc, Întorsura Buzăului, Negrești și Tuzla și 17 grade la Șiria. Dimineața și noaptea, pe arii restrânse a fost ceață.

Observație: au fost emise **28 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate: 1 avertizare cod portocaliu și 27 atenționări cod galben** .

La București, vremea s-a menținut deosebit de caldă pentru această perioadă, astfel că temperatura maximă a fost de 26 de grade la Afumați și 27 de grade la Filaret și Băneasa. Cerul a fost variabil, iar vântul a suflat slab și moderat. La ora 6.00 se înregistrau 9 grade la Băneasa, 10 grade la Afumați și 12 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 22.04.2025, ora 08.00 - 23.04.2025, ora 08.00

În țară, vremea va fi deosebit de caldă pentru această dată în cea mai mare parte a țării, însă va deveni în general instabilă. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate mai ales după-amiaza și seara, când vor fi averse și descărcări electrice în zonele montane și submontane, local în Transilvania, Oltenia și Muntenia și pe spații mici în rest. Izolat cantitățile de apă vor depăși 15...25 l/mp și va cădea grindină. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în timpul ploilor, iar izolat vor fi vijelii. Temperaturile maxime se vor încadra între 16 și 27 de grade, iar cele minime între 4 și 13 grade. Pe alocuri va fi ceață.

La București, vremea va fi deosebit de caldă pentru această dată. Cerul va fi variabil, însă după-amiaza va crește probabilitatea pentru ploi de scurtă durată și descărcări electrice. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 25 de grade, iar cea minimă va fi de 9...11 grade.

4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 21.04.2025 ora 21 - 24.04.2025 ora 21.

CARPAȚII MERIDIONALI: FĂGĂRAȘ, BUCEGI / CARPAȚII ORIENTALI: RODNEI, CĂLIMANI - risc 1 - redus

La peste 2000 m, stratul de zăpadă este puternic umezit și discontinuu, prezent mai ales pe versanții nordici sau umbriți și pe firul unor văi. Pe alocuri se întâlnesc unele depozite mai însemnate. Temperaturile pozitive care se vor înregistra în continuare, ploile și trecător insolația, vor favoriza topirea accelerată a stratului, umezirea lui suplimentară și izolat declanșarea unor curgeri sau avalanșe de dimensiuni mici, riscul fiind amplificat la supraîncărcări - risc redus (1).

Sub 2000 m stratul este în mare parte topit, exceptând unele văi nordice sau pante umbrite. Unele avalanșe de topire pornite de la altitudini mai mari, pot coborî în cazuri izolate sub altitudinea de 2000 m.



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

PROGNOZA VREII ÎN INTERVALUL 21.04.2025, ora 21.00 - 24.04.2025, ora 21.00:

Vremea va fi caldă și temporar instabilă. Local se vor semnala averse de ploaie, însoțite pe alocuri și de descărcări electrice și izolat de grindină. Pe arii restrânse cantitățile de apă vor depăși 15-20 l/mp și izolat 30 l/mp, prin cumulare. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări asociate averselor. Pe arii restrânse se va semnala ceață.

Temperaturi prognozate în intervalul 21.04.2025, ora 21.00 - 24.04.2025, ora 21.00:

Peste 1800 m:

temperaturi minime: în general între 0..6 grade

temperaturi maxime: în general între 4 și 11 grade

Sub 1800 m:

temperaturi minime: în general între 5..9 grade

temperaturi maxime: în general între 10 și 18 grade

Vânt la peste 2000 m: va mai avea intensificări temporare de 40-50 km/h, îndeosebi asociate averselor de ploaie

Izoterma de 0 grade: oscilează între 2700-3000 m

II. CALITATEA APELOR

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului

Agenția Națională pentru Protecția Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 micrometri) (50 μg/mc).

3.2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că, pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

DIRECȚIA COMUNICARE ȘI DIGITALIZARE